

Precios de suscripción

Año	Pls. 4'50
Semestre	2'50
Trimestre	1'50
Etrajero doble precio.	
Anuncios y comunicados	4 precios económicos.

TERRA SORIANA

Periódico trisemanal independiente
SE PUBLICA LOS MARTES, JUEVES Y SABADOS

Franqueo concertado

AÑO V.

DIRECTOR
José Sáenz
a quien se dirige toda la correspondencia.
Redacción y Administración: Collado, 9, Soria.

Jueves 2 de Junio de 1910

NUM. 534

España y América

Pronto regresará á nuestro país la Comisión que en representación oficial del mismo, y presidida por la infanta Isabel, ha ido á la capital de la Argentina para presenciar las solemnidades con que aquella república celebra el primer centenario de su independencia.

Formando parte de esa Comisión han ido militares, artistas, periodistas, otras representaciones y ya, antes de ahora, alguien ha señalado que lo que no iba en ella era una representación de los agricultores españoles.

En esas misiones extraordinarias para actos de gran trascendencia, debiera figurar representación de todas las manifestaciones de la actividad nacional. Quizá ninguna pudiera hacerlo con más derecho que la Agricultura patria.

El gran contingente de emigrantes que anualmente van á la Argentina, lo dán en su mayoría la población campesina española, y la significación de esa embajada extraordinaria y de otras que podrían organizarse sin necesidad de centenarios, debiera consistir en estudiar el verdadero estado de los compatriotas nuestros que ejercitan su esfuerzo y su trabajo en una nación hermana.

Los grandes lazos que actualmente unen á las naciones son los de mutua expansión comercial, con la reciproca salida de sus productos, para fomento de sus respectivas riquezas.

El Sr. Pérez Caballero, y los demás varones ilustres que han hecho esa visita de cortesía y de confraternidad para participar del regocijo de un pueblo cuyo territorio fué español, han debido hacer más que asistir á los distintos festejos en los que habían de tener el rango y la distinción merecidas.

Los pueblos que aspiran á ser fuertes necesitan aprovechar todas las ocasiones propicias al desenvolvimiento de una política que tienda al mayor apoyo económico y á la mayor eficacia de nuestra producción.

En España, donde nuestros políticos suelen copiar no pocas cosas del extranjero, truncándolas más de una vez, no hemos establecido, á ejemplo del Japón, la costumbre de que especialidades reconocidas vayan á todas partes con alto espíritu patriótico para estudiar las distintas evoluciones del progreso y de una civilización, que pregonamos sin movernos de nuestra casa, y la mayoría de las veces conocida por revistas y periódicos, para tomar de todo ello lo bueno y separar lo inútil ó nocivo, mediante el estudio y una concienzuda labor de selección.

Y de seguro, debemos tener mucho que estudiar en América para conocer la suerte de muchos compatriotas nuestros.

DESDE MADRID

En el Centro republicano

El mitin de anoche

Cuando el reportero llega á la mesa destinada á la Prensa, termina de hablar el joven Servando Aguilera.

SR. ARTIGAS.—En la mañana de hoy—dice—he llegado de Valencia, y este acto resulta para mí improvisado.

Aquí estamos los radicales y los gubernamentales, republicanos todos, unidos en estrecho abrazo de amor á la república. Cada uno permanece en su puesto. Los izquierdas cum-

que quedó tan maltratado al abandonar el poder en el instante en que mayor esfuerzo tenía en mantenerlo.

Conozco el secreto de aquella crisis, más justificada que muchas otras que quedaron sin explicar y que permanecerán en el misterio, pero no he de ser más papista que el Papa y dejo á las futuras Cortes las primicias de hacer público lo que sabemos contadas personas. Aquella crisis fue perfectamente constitucional y el tiempo lo evidenciará sin remilgos y sin reservas.

Por un sentimiento de dignidad, que quizás no sea apreciado con acierto, no acepta el señor Moret la presidencia del Congreso; pero el Sr. Canalejas ha dado muestras de su elección de miras al ofrecerse la reiteradamente. De sobre saba el Sr. Moret que ofrecimientos de ésta índole, no los hacen los jefes del gobierno sin el beneplácito de la Corona y por lo mismo debió satisfacerle en su fuero interno la designación especie de desagravio de pasadas culpas, más bien perdonadas por motivos circunstanciales que porque hayan desaparecido las causas que las engendraron. Pues bien; el Sr. Moret, mal aconsejado ahora como lo estuvo en las postimerías del último gabinete que presidió, se siente con fuerzas bastantes para resistir los embates del infarto.

Acaso en sus fantasías seviles, que algo tienen de parecido á los sueños de los niños la víspera del día de Reyes, soñará el Sr. Moret que de Oriente llegaría el propio soberano á llenar botas de dulces manjares. ¡Sueño infantil!

Ahora bien; ¿significa tal actitud un reto á algo que es inviolable? Si así fuera, que no será, en el pecado llevaría la penitencia.

Al tiempo.

Un nutridísimo grupo de obreros sin trabajo ha acudido esta mañana al ministerio de Fomento. Una comisión subió á ver al ministro para pedirle colocación en las obras de Madrid, y el Sr. Calbetón contestó que podía proporcionarles trabajo en el canal de Isabel segunda o en otros sitios cercanos á Madrid, á lo cual replicó la comisión que no querían salir de la villa los obreros peticonarios. En vista de esto, el ministro tratará del asunto en el Consejo de esta tarde.

Ya ayer se dió el espectáculo que en la capital de España circularán grupos de obreros viendo socorro á los transeúntes. El cuadro no podía ser más triste. Yo creo que el gobierno debía apresurarse á remediar el mal porque el caso es más apremiante que otros en que se suele poner mayor empeño en solucionarlos. Lo primero es dar de comer al que carece de pan, y antes de que llegue la ocasión de presenciar las escenas á que dieron lugar ayer los obreros, deben los gobiernos evitarlas proporcionando los medios para que no falte el trabajo.

La Gaceta de hoy, trae otra disposición que aunque nadie tiene que ver con el asunto de las asociaciones religiosas, constituye otro que de atención á los cléricales.

Se encamina el decreto á hacer ofensivo el de 16 de agosto de 1899 en lo relativo á la administración de los asuntos de la obra pia de Jerusalén, fundaciones de Monserrat y Santiago, colegio de Bolonia y Academia de Bellas Artes de Roma, y amplia el número de vocales que han de constituir la junta consultiva é inspectora, ordenando, además, que proceda á proponer las bases porque ha de regirse.

El objeto es dar amplia intervención fiscalizadora á la administración, de dichos bienes que antes estaban exclusivamente regidos por la Iglesia.

Al gobierno le dá ahora por dictar disposiciones á la chita callada para producir efecto en la opinión y contentar á los partidos avanzados.

MENCHETA

En el Centro republicano

Cuando el reportero llega á la mesa destinada á la Prensa, termina de hablar el joven Servando Aguilera.

SR. ARTIGAS.—En la mañana de hoy—dice—he llegado de Valencia, y este acto resulta para mí improvisado.

Aquí estamos los radicales y los gubernamentales, republicanos todos, unidos en estrecho abrazo de amor á la república. Cada uno permanece en su puesto. Los izquierdas cum-

plirán su misión de dar al traste con régimen de opprobio; las derechas procurando llevar el convencimiento de nuestras ideas á las clases neutras.

La política de Canalejas en otro tiempo fué el espejuelo para atraer á los republicanos.

Ya veis cuál es su democracia al frente de un gobierno, que si hemos de creer los testimonios de *El Pueblo y Valencia Nueva*, un gobernador inepto, consiente que sean apaleados los republicanos del batallador Soriano, en la ciudad levantina.

Alude á la circular de los prelados al gobierno y la contestación de Canalejas por la que se postra á los pies de aquéllos.

Un rey borbónico, Carlos III, expulsó de España á los jesuitas, después, dio cuenta al Vaticano.

Dice que él es izquierdista y que los izquierdistas son cristianos de corazón.

Hay que hacer la guerra al clericalismo que en Soria está bien visto. Censura lo que él llama ingenuidades inauditas de aquél.

Combaté insistentemente á un periódico, en el que dice se han volcado calumnias e injurias para todos, calificando su proceder como de demóntes y rufianes. Los clérigos quieren dominar á todos y los republicanos lo impiden.

Si precisa que la sangre corra, correrá, lo digo aquí y mantendré mi afirmación.

Termina parodiando á un personaje de *Cassandra* cuyas frases aplicó á los republicanos para que puedan decir: «He matado á la hidra que asolaba el mundo».

SR. AYUSO.—Comienza expresando su gratitud inmensa al cuerpo electoral de Soria. Los votos por mí obtenidos son un mentis al refrán castellano de que el gaitero en la propia tierra hace mal son.

Senala su condición de soriano, antes que la de republicano, y explica extensamente este concepto.

Ha comenzado la reorganización del partido republicano, que fue grande en Soria, y de él quedan restos gloriosos.

Alude á la guerra de que fué objeto su candidatura. Se me tachaba de ultrarradical, de algo nocivo, y todo estaba contra mí. No se adonde llega mi radicalismo. Yo soy yo. Por eso vuestros votos son más de agradecer.

Hace historia de cómo surgió su candidatura. Queríamos anular los efectos del artículo 29 de la ley electoral y hacer un recuento de fuerzas.

Fuimos todos sorprendidos por la brillantísima votación obtenida, teniendo en cuenta las circunstancias del «episodio» electoral.

Dijimos como el pescador del cuento: «Aquí no se engaña á nadie, el que quiera picar que pique».

Considera como triunfo la votación en Soria y eso que luchábamos contra la omnipotencia plutocrática. Alude á la mayoría obtenida en algunos pueblos.

Es este el primero de una serie de mitines para las elecciones próximas.

Ni nos damos por vencidos ni por derrotados. Yo no seré el candidato, porque estoy en la Diputación provincial para servir á mi partido. Todos somos sorianos y precisa implantar entre nosotros la tolerancia.

Recuerda la epopeya numantina y pregunta si para el heroísmo de aquellas gentes tuvo algo que ver la religión.

Aquí se formaban tertulias á las que asistían el republicano Sanz Encabo, con el ortodoxo D. Silverio Martínez de Azagra, —á cuya memoria dedica grandes elogios— y otros varones notables, de ideas muy contrapuestas, á los que nunca se les ocurrió preguntarse de qué campo venían.

Nosotros impondremos esa tolerancia, la mutua convivencia dentro del más acendrado sorianismo.

En el pasado episodio electoral no reinó el sano espíritu regionalista.

Hace mención de proyectos suyos en prueba de amor á esta tierra, y recuerda la fundación del «Centro Sorianos» en Madrid, su proyecto de una exposición regional, sus trabajos en pro de la repoblación forestal y los que hizo para crear en el Instituto de Soria una Sección de estudios para emigrantes, que echó abajo un ministro canálfobo.

Alude á campañas de periódicos locales manifestando sus compromisos en Montilla le impidieron venir á saludar á sus lectores.

Es preciso que España conquiste el respeto ante Europa y esto solo lo conseguirá mediante la instauración de la república.

Los republicanos en Grecia, Italia e Inglaterra prestan apoyo á gobiernos verdaderamente liberales. Nosotros no combatimos por sistema.

Maura, Moret y Canalejas fueron republicanos. Hoy están atacados de «palacieguismo».

¿Cómo nos hemos deiar nosotros de tránsfugas?

Ahora estamos unidos los republicanos y socialistas, porque éstos se han convencido que aquí no hay gobiernos liberales.

Tengo que hablar de mi contrincante sin tratar de molestarle personalmente.

Soy enemigo leal y honrado.

El Vizconde de Eza tiene una significación ultrarradicacional. Es maurista, y esto significa la reacción, el militarismo, la guerra de África, la preponderancia del poder religioso.

Maura mandó instruir un expediente secretos a todos los catedráticos no católicos cuyos expedientes, dándolos como buenos, ha sustanciado ahora Romanones.

Combaté la guerra en el Rif.

El Vizconde de Eza es un obstáculo para la regeneración provincial soriana, y á este respecto recuerda que cuando fué Director general de Agricultura, colaboró en la ley para convertir los pósitos en metálico, mal que le pesó á la prensa local que defendió lo contrario.

Patrocina el diputado por Soria la política arancelaria de Maura, que está en contra de la que defendieron la Diputación de Soria y 24 más.

Hicisteis bien en votarme porque así mostrabais vuestra disconformidad con una política desastrosa.

Hay que reorganizar el partido republicano en la provincia y hacer que esta tierra siga siendo cuna de la caballería y la tolerancia.

Hemos de tener nuestra representación en todas partes.

SR. GRANADOS.—Pertenezco á la extrema derecha del partido republicano, pero ya estamos todos juntos. Nos unimos, porque sino, España se deshace, y se deshace pronto.

La pasada contienda significó un recuento de fuerzas y una protesta al artículo 29, verdadera detención á los derechos de ciudadanía.

Soria debió gratitud al Sr. Ayuso, porque sacrificó su amor propio en una lucha en que no había probabilidades de triunfo.

Elegía al Sr. Ayuso y recuerda que se recibió un telegrama la Diputación de Soria, con motivo de la Asamblea de la Enseñanza celebrada en Valencia con la firma de varones insignes felicitando á la provincia por contar con hijo tan ilustre. Alude á la fundación del «Centro Sorianos» en Madrid.

La votación obtenida por el Sr. Ayuso fué una votación honrosa.

El famoso artículo 29 no volverá á ser implantado en la provincia de Soria porque lo impedirán los republicanos.

Hace mención del desamparo en que Soria se encuentra y como muestra cita lo ocurrido con las escuelas. A nosotros, cuando nos llega algo, son migajas de lo que sobra para otras provincias más afortunadas. No asustamos á nadie; queremos la paz, el progreso y la fraternidad entre los hombres.

Excita á todos para continuar el camino emprendido, sin diferencias ni desalientos, hasta conseguir el triunfo de la república que es el ideal común.

Tenemos que trabajar por hacer una España justa, grande y rica.

SR. ARJONA.—Es tarde y no he de hacer un resumen. Hablaré con la sinceridad que yo acostumbro, y voy á deshacer algunos errores propagados por ahí, desde esta tribuna, ya que no tenemos otra.

Se ha dicho que los republicanos no nos preocupamos del artículo 29 en las elecciones de diputados provinciales. Esto no es cierto, y de ello pueden dar fe mis compañeros de la Junta provincial del Censo.

No conocía la ley electoral vigente, y al tener noticia de ese artículo 29, en el acto me propuse hacerme proclamar yo mismo candidato en las elecciones á Diputados provinciales, para lo cual pedí la firma que me dieron á los señores Martínez y Morales. No pude conseguir otra. Entonces el partido se hallaba en dispersión. Prometí que en lo sucesivo no volvería á suceder eso y lo hemos cumplido en la primera ocasión.

En la elección de diputados á Cortes, se acordó por unanimidad, presentar candidato, y elegimos al Sr. Ayuso porque no había otro en condiciones de sentarse en el Parlamento y poseer significación marcadamente radical, para dar la batalla á la reacción.

No se trataba de una parodia impresa de un partido serio.

Quizá otro candidato hubiese obtenido más votos. Al Sr. Ayuso se le ha tachado de anticatólico. No conozco la religión del Sr. Ayuso, pero no sé yo que la idea religiosa tenga que ver nada con la dignidad personal.

Se dijo que en Soria no obtendríamos 3 votos y né para nosotros un triunfo la votación.

Ello se debe, principalmente, á los republi-

canos jóvenes que han demostrado gran entusiasmo por la idea y mucha actividad. No hemos comprado votos, porque no tenemos una peseta, ni hemos hecho una propaganda activa.

No es cierto que los amigos del señor vizconde no hicieran nada. Tenían una «policía bien montada» y donde nosotros hicimos propaganda ellos la hicieron también.

Unos y otros hicimos cuanto pudimos.

Termina recomendando la unión de todos, y con ello se dio fin al acto.

Los oradores, al comienzo, en el intermedio y al final de sus discursos fueron muy aplaudidos.

El reporter ha concretado lo más importante del mitin y, como cuando esto hace, es ya de madrugada, se retira á descansar después de haber cumplido su deber de informador.

El local estaba repleto de espectadores.

Crónica general

Madrid.—Cen motivo de ser hoy el cuarto aniversario de la boda de los reyes y el atentado de la calle Mayor, hoy desfilaron por Palacio numerosas personalidades.

También fueron muchas las personas que firmaron en las listas colocadas en la Mavor domia de Palacio.

Firmó todo el personal de la embajada de Austria.

Ante el monumento levantado en la calle Mayor en conmemoración de las víctimas del atentado hubo mucho público, y las señoritas depositaron flores y rezaron.

—Publica el *Diario Oficial* la convocatoria para los sargentos que aspiran al ascenso á oficiales.

Se cubrirán en infantería 265 plazas, en caballería 16, en artillería, 35, en ingenieros 21, en Administración 4 y en Sanidad 2.

—Hoy se firmará el cargo de capitán general de la nueva región de Melilla á favor del general Marina.

Se nombró subinspector de las tropas del Riff al general Arizón y comandante general de las tropas indígenas al general Larrea.

Provincias

PARTIDA DE BANDOLEROS

Málaga.—En esta provincia ha aparecido una partida de bandoleros que es perseguida por la guardia civil.

Dicha partida, el dia 27 del último, asaltó el cortijo del Sr. Ruiz Jiménez.

Este, al sentir ruido, fué á coger una escopeta, pero no tuvo tiempo para ello, pues se le echaron encima cinco bandidos, que le ataron y amordazaron.

Igual operación hicieron con la mujer del señor Ruiz Jiménez, con una nieta de estos y con los criados.

Los ladrones registraron todo el cortijo y huyeron llevándose 1.250 pesetas en billetes de Banco, 500 pesetas en plata, varios mantones de Manila y algunas joyas.

Uno de los criados logró soltarse de las ligaduras y marchó al pueblo próximo, dando parte de lo ocurrido á la guardia civil.

Un teniente con dos parejas llegaron al cortijo y practicaron algunas averiguaciones, deteniendo á uno de los criados, sospechoso de complicidad.

LOS TEMPORALES

Málaga.—Se reciben desconsoladoras noticias de la provincia dando cuenta de los desastres causados por los temporales.

Las exhalaciones han quemado caseríos y arbolado.

En Ruana un rayo mató á dos pastores que se refugiaron en una cueva.

Muchos ríos rebasaron sus cauces anegando los campos.

NOTICIAS DEL CAMPAMENTO

Melilla.—Ha fondeado en el puerto el «Audaz» después de hacer un crucero por la costa. Ha comenzado á proveerse á la artillería de camiones automóviles.

El cuerpo de ingenieros militares ha celebrado con gran solemnidad la fiesta de San Fernando. Hubo función religiosa, banquete y ranchos extraordinarios.

El general Morales asistió hoy á una fiesta moruna en el santuario de Sidi Abel Jelan, donde conversó con los jefes de la káibla á que pertenecía el jefe de la policía indígena que fué asesinado por un obrero de la Comisión topográfica.

En el Mahón llegaron 339 soldados para los batallones de Cataluña, Ciudad Rodrigo y Tarifa, más 82 que se incorporarán á sus cuerpos. También llegaron los coronel Aspíller y Prieto, jefes de los regimientos de Wad-Ras y San Fernando.

Una sección de 60 hombres del regimiento de Melilla, de guarnición en Atlaten, se ha fortificado en una casa de la Compañía minera en el monte Huisan, cerca de Benibuir, para proteger la vida de los obreros que trabajan en la vía, pues ésta en Junio llamará á las minas.

En el Mahón embarcaron hoy para Málaga, el general Larrea y el coronel Barrera.

También marchó el coronel Balleiro, quien irá á la Coruña para tomar el mando del regimiento de Isabel la Católica.

UNA DESGRACIA

Alicante.—En el pueblo de Bogarra, un rayo mató á un individuo llamado Isidro Roca.

EMIGRACION

Almería.—A bordo del vapor austriaco Laura embarcaron hoy 337 emigrantes para Brasil, Montevideo y Buenos Aires.

RECOBRO

Cádiz.—Ha causado excelente impresión la noticia de que el ministro de la Guerra ha autorizado el desembarco en esta capital del regimiento de caballería Alfonso XII que tomó parte en la carga de Taxdir, cuando regrese á la Península.

Se le prepara un recibimiento entusiasta.

UNA MANIFESTACION

Orihuela.—Hoy á las diez de la mañana se verificó una imponente manifestación, en la que tomaron parte más de 7.000 personas, entre labradores, alcaldes de los partidos rurales damnificados por las tormentas, propietarios y representantes de casas solariegas.

Una Comisión visitó al alcalde para pedirle gestione la condonación de la tributación rural y construcción de obras públicas, en especial de carreteras.

Barcelona.—En la calle Mayor, de Gracia, se registró esta mañana un suceso trágico-comico. Al dependiente de un establecimiento de horticultura se le cayó al suelo un saco que llevaba al hombro con plantas medicinales.

Una mujer que lo vió comenzó á dar voces creyendo que se trataba de un saqueo de explosivos y la alarma no tardó en cundir por todo el barrio.

Entonces unos guardias que acudieron presurosos la emprendieron á palos con el infeliz manzana, dándole una regular paliza.

Deshecho el error, se disculparon los del orden, mientras que el molido joven volvía á cargar con las yerbas.

El público protestó de la paliza.

EL TERRORISMO

Continúa preso é incomunicado el anarquista Jordán, quien hace protestas de su inocencia.

Aunque ha incurrido en algunas contradicciones, comienza á reaccionar la opinión y á deshecharse la idea de que sea el autor de los últimos atentados.

Las autoridades guardan gran reserva.

Se ha ordenado el procesamiento de todos los anarquistas que tomaron parte en el mitin de Parque y la Barceloneta y manifestaron sus propósitos de deslucir las fiestas.

La prensa radical protesta de estos procedimientos.

UN MOTÍN EN LEBRIJA

Sevilla.—En el pueblo de Lebrija, la joven Eugenia Pascual Baez, en un momento de desesperación, se ha arrojado á un pozo en el que ha perecido ahogada.

Ha supuesto el vecindario de Lebrija que la desdichada joven había adoptado resolución tan fatal á causa de los malos tratos de que la hicieron víctima su padre y su madrastra.

Elio ha dado lugar á que los vecinos se amotinaran y pretendieran luchar á los supuestos culpables.

La Guardia civil, con su oportuna intervención, lo ha impedido.

Extranjero.

400 ENVENENADOS

Ravenna.—En Mazzano se han envenenado estos días cerca de 400 personas por haber tomado helados. Varios niños se hallan en estado grave.

TROPAS DERROTADAS

Tanger.—Noticias de Fez dicen que los reforzados enviados por el sultán contra las káiblas rebeldes, han sido completamente derrotados.

Los soldados quen no se pasaron al enemigo huyeron.

Los rebeldes se apoderaron de todo el armamento, incluso los cañones.

HUELGAS DE PROTESTA

Buenos Aires.—Se han originado varias huelgas parciales en esta ciudad y en Rosario. Sus organizadores dicen que no tiene el para otro carácter que el de protestar contra las agresiones de que fueron objeto recientemente por parte de los estudiantes los periódicos socialistas y anarquistas de Buenos Aires.

Fiestas en Agreda

Invitados por el M. I. Ayuntamiento de la villa de Agreda á los festejos que la misma había de celebrar en los días 25 al 29 del pasado con motivo de la festividad de su excelsa Patrona Nuestra Señora de los Milagros y cumpliendo gustoso tal invitación, nos congratulamos en acudir á presenciar el vastísimo programa que aquella dignísima Corporación preparó para solemnizar con el esplendor que se merece las fiestas de su querida Patrona, á cuyo fin sali-

mos de esta capital el miércoles de la semana pasada.

A la llegada del coche correo fuimos recibidos por numerosos amigos y entre ellos se contaba el primer Teniente Alcalde de aquella villa D. Manuel Abad y el joven y simpático Abogado y Secretario del municipio D. José Ca-cho Molina, á los cuales enviamos dese- de nuestras columnas las más expresivas gracias por las muchas atencio- nes y deferencias de que hemos sido partícipes, durante nuestra estancia en la mencionada villa.

Llegamos á la hora del repique ge- neral de campanas, y al entrar en la plaza Mayor de la localidad fuimos sorprendidos con que anunciable el co- mienzo de las fiestas la primer salva de morteros y cohetes confeccionados por el pirotécnico nuestro querido paisano D. Gregorio Cecilia. En medio de aquella bonita y espaciosa plaza se destacaba un kiosco profusamente adornado de gallardetes y ramaje for- mando un octógono regular, cubriendo su perímetro tela de colores del emblema de nuestra querida nación.

A uno y otro lado de la citada plaza había construidas garitas en las cuales hemos podido apreciar el exquisito gusto de los pueblos comarcanos para embellecer los productos que aquellas encerraban.

El último día visitamos la meritisima basílica de los Milagros, que estaba ocupada por numerosos fieles de los pueblos vecinos que cumplían sus ofertas.

Vimos reproducido una vez más el irreprochable gusto en arte de coraivo de nuestros antepasados y el que las damas de aquella villa habían desarrollado para «elegantizar» con el esplendor que se merece la casa donde se encierra la madre de aquellos nobles corazones.

El día 28, festividad de la Santa Virgen de los Milagros, amaneció con un sol explendido, los balcones lucian elegantes colgaduras en la cuales se destacaban las caras de las preciosísimas damas de aquella villa, las cuales aguardaban con impaciencia el paso de la venerable Madre.

En las calles, se hacía difícil el paso por el inmenso gentío que se agolpaba en la Plaza del Mercadal, los Barrios y Plaza Mayor, siendo insuficientes para con tener el gran número de fieles que esperaban pasar por debajo de las andas de la Virgen.

Desde la casa de la villa donde fuimos invitados á presenciar la entrada de la procesión en el templo, vimos el preciosísimo y rico manto de raso blanco bordado en oro que lucía la Venerable en el día de su fiesta el cual fué colocado por el exquisito gusto de las señoritas Sonier. En la comitiva vimos al Ayuntamiento en pleno con los maceros que lucian las hermosas y ricas mazas, el Capitan de esta Zona D. Lope Laborda, hijo de aquella villa al Dr. Nuñez, Dr. Jiménez, Borobio, Tudela, Vitoria y otros señores cuyos nombres nos es imposible recordar.

El día 31 de Mayo último ocurrió un incendio en el «Pinar de Arriba» de San Leonardo. Acudieron á sofocarle personal de guardería forestal y vecinos de dicha villa. El siniestro recorrió una superficie de 1 Hectárea y 90 áreas, atacando á unos 1.200 árboles.

Rafael Villanueva Alonso, id.

Notables, 5; aprobados, 3; suspensos, 00.

Nociones y Ejercicios de Aritmética y Geometría (Magisterio)

Jesús Fernando Valtueña Mariscal, sobresaliente.

Juan Hernández Sancho, id.

Notables, 8; Aprobados 30; Suspensos 00.

Derecho y Legislación escolar

Servando Aguilera, sobresaliente; 3 nota-

bles y 11 aprobados.

Trabajos manuales

Amando Sáenz Jausor, sobresaliente;

notables, 11 a robados.

Geografía e Historia de España

Simeón Crespo Sotillo, Ponciano del Amo

de Vicente, sobresalientes, 6 notables y 17

aprobados y Severiano Martínez Lengua, so-

bresaliente.

Derecho y Legislación escolar

1 notable y 7 aprobados, Angel Morales,

sobresaliente.

Lengua latina

3 aprobados y 2 suspensos.

Trabajos manuales, primer año.

2 aprobados.

Trabajos manuales, segundo año

4 notables, 15 aprobados.

Nociones de Agricultura.

1 notable, 31 aprobados.

NOTA En la relación que publicada en números anteriores, dejaron de consignarse involuntariamente los nombres de D. Julio Molina y D. Constancio Nuñez, que obtuvieron la calificación de Sobresalientes en las asignaturas de Etica y Rudimentos de Derecho.

Sección religiosa.

Santos del viernes.—La fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, Santos Paula, virgen y mártir, Isaac, monje, Cecilio, presbítero, Clotilde, reina, Oliva, virgen y el beato Juan Grande, Davino, confesor, Cecilio y Litardo, presbiteros, San Ovidio.

La Misa y oficio Divino son de la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, con rito doble de primera clase y color blanco.

CULTOS

Todos los días se celebra Misa solemne en la Insigne Iglesia Colegiata á las nueve menos cuarto, después de cantada Tercia.

El viernes, en la iglesia de San Juan de Rabanales

Nuevamente no ha podido celebrar sesión la Junta provincial de Instrucción pública, por falta de número de vocales. Pero es que estos señores se reunen tan solo cuando bienamente pueden?

El joven D. Gonzalo Gaspar ha ingresado en la escuela de Ingenieros Militares, establecida en Guadalajara. Enhoraebuna.

Han llegado: De Tendilla, (Guadalajara) nuestro querido amigo y culto colaborador, el joven médico D. Alfonso Gallo Fernández; de Berlanga de Duero, D. Antonio Sanz Encabo; de Agreda, a donde fueron para presenciar las fiestas en aquella villa, el capitán de la Zona de Recruitamiento D. Lope Laborde, y el joven Manolo Cacho; de Madrid, D. José Tudela, Doña Bonifacia de Miguel y su hermana Luisa, la señorita Balbina Pastory Angelita González y don Lucas Abad; de Legroño, Doña Gregoria de Pablo.

Bienvenidos.

Han salido: Para Molinos de Rázón, D. Pedro Sanz; para Madrid, Doña Gerónima Lapuente y D. Emilio Casalduero; para San Sebastián, D. Juan Olazábal, su señora madre y hermana.

También ha salido en la tarde de hoy en su automóvil para la Corte, el diputado por Soria Sr. Vizconde de Eza, quien llegó anteayer a nuestra capital y fué obsequiado con una serenata por la «Lira Numantina».

En el tren de esta tarde marchó á la capital de España D. Manuel H. Ayuso.

A todos les deseamos feliz viaje.

Ha sido favorablemente informada la solicitud elevada al gobierno por el Consejo provincial de Agricultura interesando la subvención de 4.000 pesetas para adquirir maquinaria agrícola con destino á la enseñanza y propaganda de prácticas de cultivo.

Los presidentes de las Juntas locales de 1.^a enseñanza, deberán dar cuenta inmediatamente á la Junta provincial de Instrucción pública de la toma de posesión y cese de los maestros y maestras en sus escuelas respectivas, teniendo en cuenta que, de no hacerlo así, les parará el perjuicio consiguiente.

Aviso importante
El conocido soriano D. Manuel Alvarez de Otin, viajante de la muy importante y acreditada Sastrería

Non-Plus-Ultra,
de Zaragoza, Valencia y Barcelona, tiene el gusto de ofrecer á su numerosa clientela, el elegante variado y surtido muestrario de la presente y verdadera temporada, y á la vez la verdadera economía en sus precios. Del buen corte y esmerada confección ya hay pruebas evidentes dentro de nuestros paisanos.

Ofrece su domicilio provisional calle Claustilla, 11, principal, donde pueden pasar orden los amigos, y al primer aviso pasará con el muestrario al domicilio que le indiquen.

En Manzanares han sido detenidos doce individuos como autores del robo de varias palomas en Carrascosa de Abajo.

Un joven de Ocenilla ha podido incrustarse en un nido junto á dicho pueblo. Las agujas fueron ayer exhibidas por nuestra ciudad.

En el nido, encontró el intrépido muchacho perdices y varios conejos y liebres.

Un ilustrado sacerdote de esta provincia, viene ocupando hace tiempo en construir un aeroplano de su invención. Le deseamos la mayor fortuna en sus trabajos.

Ju... Ju...!—El tercer número de esta revista, correspondiente al domingo 29, está dedicado á las modistas madrileñas, y ofrece mayor interés y amabilidad que los anteriores. Publica el «Trazo personal» de Juan R. Jiménez, por Ortiz de Pinedo y Robledano, artículos y versos de Andrés González Blanco, Antonio Casero, Ramiro Merino, Joaquín Aznar, Juan Martín Rubin, y dibujos de Tovar, Mata, Peñícer, Ramírez, Fresno, Bartolozzi, Santiana Bonilla, Ferrant y Folchi.

El precio del número es el de 20 céntimos. Para asistir á la solemne ceremonia de la entrada de nuestro prelado en el Burgo de Osma, el Cabildo Colegial de Soria ha designado al Sr. Abad D. Santiago Gómez Santacruz y D. José Hidalgo, canónigo.

Mediante oposición han sido nombradas D. Andrea Ortega Utrilla; de Almazán (párroco); D. Asunción Llorens, y de Deza (niñas); D. Ascensión Villalba Catalán.

Por haber descorazonado 12 chopos el día 20 de Mayo último en una finca propiedad del vecino de Morón de Almazán Manuel Tabernero ha sido detenido Rafael Gómez, de 52 años y de la misma vecindad.

El joven soriano D. Francisco Vicén Muñoz ha obtenido un buen destino en las oficinas del Banco del Río de la Plata en París. Le felicitamos.

Pasan de 30, según nos informan, los «rostros» coletudos que ansian entendérselas con los «valonesadereños» en las próximas fiestas de San Juan.

Nos parece muy bien la idea de celebrar un festival en honor de los soldados repatriados hijos de la provincia.

La Comisión organizadora la forman el presidente de la Junta de Socorros y de la Diputación Sr. Iglesias, el de la Cruz Roja Sr. Sanchez Malo y los Sres. Carrillo de Albaroz, Cacho (D. Eusebio) Casado (D. José) García y Granados.

Nos ocuparemos más despacio de este proyecto.

Con la solemnidad de costumbre, y presidida por las autoridades se ha celebrado en la tarde de hoy la procesión de la Octava del Corpus Christi.

Por falta de espacio no podemos publicar varias cartas de nuestros activos correspondientes en la provincia. Lo haremos el sábado próximo.

Antes de esa reunión dejará la cartera de Instrucción el Sr. Conde de Romanones para poder elegirle presidente.

**POR
TELEGRAFO**

Madrid 2 (4. t.)

Consejo de ministros.

En el celebrado hoy bajo la presidencia del rey, expuso el Sr. Canalejas que habían sido designados los señores Montero Ríos y Romanones para las presidencias del Senado y Congreso, respectivamente.

El ministro de la Guerra puso á la firma de D. Alfonso varios decretos para cubrir las vacantes que resultan en la nueva organización militar por haber creado la capitán general de Melilla.

Habla el presidente.

Canalejas confirmó que había dimisido su cargo el jefe superior de policía Sr. Méndez Alanís, pero que el pleito referente á las atribuciones lo resolverá con el señor Merino.

Añadió el jefe del Gobierno que piensa utilizar los servicios de Burell pero no ha decidido todavía donde.

Créese que primero lo llevará á la vicepresidencia del Congreso.

Como ampliación á la nota del Consejo de ayer celebrado en la presidencia, al comentar la Real-orden última

relativa á asociaciones religiosas ha dicho el Sr. Canalejas que seguirán otras complementarias y que se labrará en este sentido rápidamente.

Tratándose en dicho penúltimo Consejo de las atribuciones inherentes á la jefatura de policía y se dió cuenta de la dimisión del Sr. Alanís, rechazándola.

Serán reformadas ampliamente las mencionadas atribuciones y se creará una prefectura.

Fué leída por los ministros una instancia de la Alcaldía de Madrid pidiendo los solares del cuartel de San Gil para convertirlos en plaza. Estudiará la instancia el general Aznárr.

Las mayorías.

Se cree que el día 13 se reunirán las mayorías en el Senado. Quizá en aquél día publique la *Gaceta* los nombramientos de presidentes y vicepresidentes de las cámaras y los de senadores vitalicios vacantes.

Antes de esa reunión dejará la cartera de Instrucción el Sr. Conde de Romanones para poder elegirle presidente.

Regreso de tropas.

Se ha dispuesto regresen á la Península los Regimientos de Saboya, Wad-Ras y las secciones de ametralladoras que se encuentra en Melilla.

Apertura en el Senado?

Se hace circular el rumor de que la apertura de las Cortes se celebrará en el Senado.

Construcción de armas.

En el ministerio de la Guerra se ha negado exista el compromiso de construir en el extranjero material de artillería y cañones. Esto se hará en fábricas españolas y se pagarán con créditos extraordinarios.

El comercio con Cuba.

Un periódico dice que las negociaciones del tratado de Comercio con Cuba van por mal camino.

Provisión de cargos.

Rumoréase que Burell irá á la primera vicepresidencia del Congreso, á la primera secretaría el Sr. Garnica, á la segunda el Sr. Quiroga, y á la tercera Arias de Miranda.

Recompensas.

El *Diario de la Guerra* publica un decreto concediendo la gran Cruz de San Hermenegildo al brigadier Garrido, y otros referentes ascensos, en Ca-

ballería é Ingenieros, convocando á la Junta general del colegio de Santiago para el 8 del actual con el fin de cubrir la vacante de presidente por fallecimiento del duque de Nájera.

La *Gaceta* publica otros decretos concediendo cruces del mérito militar, pensionadas, al farmacéutico Don Emilio Salazar, al coronel de Artillería D. Augusto Esteban y al teniente de Caballería D. Eduardo Suárez.

Fallecimiento.

Ha fallecido en Manila el capitán de la Marina mercante española don Venancio Novo, natural de Rivadeo.

Mencheta

La maravilla del presente siglo es el Gramófono que reproduce la voz humana, la música y todos los sonidos con absoluta precisión. Pedid á Ureña, Barquillo, 14, y Prim, 1, Madrid los últimos catálogos gratis de Gramófonos y discos, y conoceréis lo que, si seis personas de gusto, os ha de interesar

Se vende una pesa para ganado lanar en buenas condiciones. Para informes, dirigíos al corresponsal de este periódico, en Morón.

Sauquillo de Alcázar

Por dimisión del que la venía desempeñando se halla vacante la plaza de guarda Jurado, de montes y campos de este pueblo con el haber anual de 400 pesetas pagadas del presupuesto municipal por trimestres vencidos. Los que deseen optar á dicha plaza podrán dirigir su instancia á este Ayuntamiento hasta el día diez del próximo Junio, pasado el cual se proverá.

Sauquillo de Alcázar 25 de Mayo de 1910.—*El Alcalde*, Nicasio Martínez.

Rayos X.-Electroterapia.—Inhalaciones de ozono, conforme á los últimos adelantos científicos

DE ANDRÉS RUIZ GARCIA ALMAZAN

Gran premio de S. M. la Reina Regente Dedicado con especialidad al tratamiento de las enfermedades del pecho, del aparato digestivo, del sistema nervioso, de la matriz e operaciones de Cirugía general.

Juan G. y García **Tratante en ganados de cerda** Vende tocino al por mayor, de 25 kilos en adelante para fuera de la población, á precios económicos al contado y fiado.

Numancia, 53, Soria.

416

LA CARIDAD CRISTIANA

que se sentara á su lado.—Síntese usted y piada algo ¡Mozo, á ver que quiere este caballero!

—Nada, absolutamente nada.

—¿Nada?

—No tengo costumbre de tomar á estas horas.

—¡Bah! Tomar es una costumbre que debe tenerse siempre, á cualquier hora del día y de la noche. ¿No es verdad, mi querido don Luis?

Este movió la cabeza y se sonrió de la manera más bondadosa que pudo.

El señor Blas estaba violento; tanta luz, tanto ruido le aturdía además, el figle era un instrumento incómodo y extraño para retenerle debajo de un talma raquílico de vuelo y corte de talla.

Juan Antenie no había despegado los labios.

Sin embargo la visita del señor Blas le inquietaba; así es que, no pudiendo resistir la curiosidad, le dijo en voz muy baja.

—¿Ocurre algo?

—Tengo precisión de comunicar á ustedes una mala noticia—respondió el músico.

El estudiante se puso pálido y preguntó con marcado interés:

—¿Está enferma Librada?

—No se trata de mi hija; es cosa de los vecinos. Procure usted que nos quedemos solos.

—Tengo el gusto de presentarle á usted un hombre de bien—dijo el poeta a don Luis, indicándole el señor Blas.

—Pero indispensable, de lo contrario, los propietarios se verían negros para cobrar sus rentas.

—Ah, padre míe! Si pudiéramos nosotros sacarles del apuro...

—Diantre! Si pudiéramos hacerle, no habría nada del caso.

—Sabe usted que se me ocurre una cosa?

—Sepámoslo.

—A cuánto asciende el alquiler de dos meses?

—Si no estoy equivocado, pagan ciento treinta reales al mes.

—De manera que las dos mensualidades que adeudan suben...

—A doscientos setenta reales—dijo el músico—pero si deben dos meses, para continuar en la casa será preciso que paguen tres; porque su pongo que ya no tendrán la fianza.

—Entonces son trescientos noventa reales.

—Justo.

—Cuánto podrá valer mi armonio?

—Según y conforme, hija mía; porque en este mundo los objetos tienen dos precios: uno cuando se venden por necesidad, y otro cuando nos proponen que les vendamos. Esta es una regla infalible; regla, por otra parte, anticaritativa; pero así están las cosas y así deben tomarse.

—Bien, bien—repuso Librada con precipitación.

—¿Cuánto cree usted que darían, sobre todo más ó menos, por el armonio?

—Está bien conservado, casi nuevo. Darian...

AVISO IMPORTANTE TIERRA SORIANA

Periódico independiente. — Se publica martes, jueves y sábados.

Precio de suscripción: CUATRO PESETAS AL AÑO

Deseando corresponder al creciente favor que el público viene dispensando á TIERRA SORIANA, hemos celebrado un contrato con el importante diario *El Mundo*, uno de los mejores periódicos que se publican en Madrid, mediante el cual cedemos á cuantos deseen suscribirse, por la cantidad de 16,50 pesetas al año, pagando por adelantado, ambas publicaciones.

Es decir que, por 16,50 pesetas al año, serviremos el importante diario madrileño *El Mundo* y

¡Alerta todo el mundo!!

POLVO REGENERADOR
para hacer poner a las aves (gallinas, patos, ánades, etc., etc.)

Con patente de invención por 20 años.

13.000, tres mil huevos al año con 10 gallinas!!

Descubrimiento maravilloso. — Resultados sorprendentes. — Ponen todos los días y en todas las estaciones del año, aun en lo más frío del invierno. — Numerosos testimonios.

Dirigirse á su autor (primero en España) **DONATO ARAUJO**

Droguería General, Estación, II.—Vitoria.

NOTAS. Existen productos extranjeros similares que pueden desecharse, pues á poco que en ellos se fije se conocerá que el producto deja mucho que desear, siendo el que presenta completamente distinto de esos extranjeros por su colorido y calidad.

Pidase prospecto y se remitirá gratis.

Representante para la provincia de Soria: **José Sáenz Moneo, TIERRA SORIANA.** — De venta: Farmacia de **D. José Merales Orantes.**

Sobre-monedero

El Sobre-monedero es una eiruela entre todos los pueblos de la Península, Islas Baleares, Canarias y costa de África y donde no haya Administración de correos, están obligados á admitirle á la circulación los carteros y peatones rurales. El Sobre-monedero es el medio más cómodo, sencillo y seguro para remitir dinero por correo, certificado. Desde 5 céntimos hasta 50 pesetas, en cualquier clase de moneda y en toda clase de fracciones.

Con el Sobre-monedero se evitan al público las molestias de todos los sistemas de giros, no es necesario el requisito de conocimiento y se entrega por el cartero en el domicilio del destinatario, aunque sea en la aldea más pequeña. Indispensable para encargos al comercio, suscripciones de periódicos, pedidos de libros, pensiones, mesadas, etc. Único que resuelve las dificultades del giro en pequeñas cantidades. El Sobre-monedero tiene la garantía del Estado que abona la cantidad declarada en caso de extravío. El Sobre-monedero se vende en los Estancos, Administraciones, Estafetas de Correos y Carterías, librerías, tiendas de objetos de escritorios, etc., etc., al precio de 25 céntimos. Los pedidos de los estanqueros se harán á las oficinas de la Compañía Arrendataria de Tabacos en cada provincia; los demás pedidos á las oficinas de la Sociedad del SOBRE MONEDERO. Se abona un buen premio de venta.

Se desean representantes activos para capitales de provincia y pueblos importantes.

OFICINAS: GOYA, 19. MADRID.

Para circulación por correo de valores en metálico

Servicio Postal Oficial, creado por Rea Decreto de 30 de Noviembre de 1899.



MARCA DE FÁBRICA
REGISTRADA



OSRAM

ES LA UNICA LAMPARA DE FILAMENTO METALICO VERDADERAMENTE PRACTICA Y POSITIVOS RESULTADOS OSRAM sirve para todas posiciones y todos los voltajes, rientes continua y alterna.

Una lámpara Osram de 16 bujías gasta 18 vatios garantizados, ó sea menos que una lámpara corriente de 5 bujías, que consume de 20 á 23 vatios.

Una lámpara Osram de 32 bujías gasta 32 vatios garantizados, ó sea menos que una lámpara corriente de 10 bujías, que consume 38 á 42 vatios;

por lo tanto, la UNICA lámpara que conviene emplear es la OSRAM.

La lámpara OSRAM se construye en todos los voltajes y de 16 á 1.000 bujías.

CONCESSIONARIO CON DEPÓSITO PARA TODA ESPAÑA

León Ornstein. — Madrid

Almacén más importante en España en el ramo de electricidad

MARIANA PINEDA, número 5.

VIUDA DE BALLESTEROS

Compañía General Trasatlántica Francesa

Bilbao: Para Montevideo y Buenos Aires, el 4 de Julio, el vapor «Pélar».

Vigo: Para Brasil, Uruguay y Argentina, salida semanal para pasajes de 1^a y 2^a por vapores de gran lujo.

Santander: Para Habana y Veracruz, el dia 22 Junio, vapor «La Champagne».

Bilbao: Servicios semanales directos a New York, para San Francisco, Boise City, Elko, Nevada, etc.

Santander: Para Venezuela, La Guayra, Puerto Cabello, Colón y escalas, el 27 de Junio, vapor «Perom».

IMPORTANTE. — Los jóvenes que no hayan cumplido 21 años pueden embarcar en Bilbao y demás puertos españoles sin ningún inconveniente.

Para más informes, dirigirse á su consignatario en Bilbao.

Carlos de Maruri, Estación, 4.

EL SALAMANQUINO

Santiago Gutiérrez,

Constructor y montador de molinos, Calle Real, núm. 14. SORIA

Ofrece sus servicios en toda clase de obras de molinos y máquinas. Se construyen cedazos, llantas belgas, rodezmos, saetines, malacates, etc. Se funde el bronce, se tornean áboles y se hace toda clase de trabajos de torno. Se montan turbinas de todas clases para grandes y pequeños saltos y caudales de agua. Piedras francesas de la Ferté y Dordogne.

Las obras se hacen á precios convenientes y á jornales, estos á seis pesetas por día y manutención, y para los viajes se cobran sólo los gastos.

La Catalana

Sociedad Española de Seguros contra incendios a prima fija

FUNDADA EN 1865

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1865.

Capital social: Suscripto..... PESETAS 5.000.000 Desembolsados..... 1.250.000 Inversiones y fondos disponibles..... 3.372.550 Reservas..... 2.116.081 Siniestros satisfechos..... 2.188.837

DOMICILIO SOCIAL: Barcelona: Rambla Cataluna, 15 y Corres, 11. Comisión principal de la provincia, Pan de Aceña, 16.

Autorizada la publicación por la Inspección de Seguros en 26 de Junio de 1909.

Tierra Sorian

Imprenta y Librería de José Sáenz

En este establecimiento encontrarás en público un gran surtido en objetos de escritorio y en librería, en condiciones muy económicas.

Impresos de todas clases, con gran perfección y economía.

STAMPAS PARA LA PRIMERA Comunión. Variado y elegante surtido en la librería de Tierra Sorian.

A ZURCIDORA MECÁNICA



Con este aparato, hasta un niño puede zurcir rápidamente y singular perfección.

ZURCIR Y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilos o seda.

NO DEBE FALTAR EN NINGUNA FAMILIA.

Se maneja es sencilla, agradable y de efecto sorprendente.

Se remite libre de gastos previo envío de

DIEZ PESETAS

Sociedad Patent MAGIC WEAVER

Paseo de Gracia, 97—BARCELONA

Y el músico dirigió una mirada al instrumento para reconocerle, añadiendo después:

—Darian lo menos cuarenta duros.

—Pues entonces mañana temprano irá usted á venderle.

—Venderle! ¿Estás loca, muchacha? ¿Y qué harías tú sin el armonio? Eso es lo mismo que si yo vendiera mi fíjole.

—El fíjole es para usted una necesidad, mientras que el armonio es para mí un artículo de lujo.

El señor Blas se quedó pensativo y luego dijo:

—Se me ocurre otra cosa; si esta sale mal, entonces ¡cómo ha de ser! venderemos el armonio.

Y el viejo exhaló un suspiro.

—A ver, diga usted su pensamiento.

—Con tal que esa honrada familia salga del grave compromiso que la agobia, guárdate usted el secreto, que no soy curiosa.

El señor Blas se levantó de la silla y dijo:

—Acuéstate, si quieras, yo me llevo las llaves.

—Qué! ¿Va usted á salir?

—Diantre! Pues sin salir de casa, ¡cómo quiere!

res que se busque dinero para los vecinos? Nuestro capital apenas suma setenta reales. Bien es verdad que tú con tus corbatitas y tus cuellos, y yo con mis copias y mis paseos nocturnos, sacamos lo necesario para vivir; pero en cuanto á ahorros...

Sí, es cierto; pero no tarde usted; no hable acostarse hasta que usted venga.

—Puedo tardar.

—No importa, esperaré.

—Pero muchacha, ¡no estarías mejor en la cama?

—La impaciencia y la curiosidad por saber el resultado me quitarían el sueño.

—En fin, como quieras.

El señor Blas se colocó el talma sobre los hombros y la bufanda en el cuello, y descolgó el sombrero de la escarpia, encendió el cabo de vela, tomó las llaves y salió de la buhardilla.

Al verse en la calle, se detuvo y se dijo:

—¿En dónde le encontraré á estas horas? En su casa? No, en su casa no está de fijo. Si no le hallo en el café Suizo, recorreré uno por uno todos los teatros. Manos á la obra.

Poco después entraba en el Suizo, llamando la atención de los parroquianos.

Debemos advertir que el señor Blas, tan acostumbrado estaba á salir de noche con el fíjole bajo el talma, que maquinalmente cogió el instrumento, sin advertirlo hasta que estuvo lejos de su casa.

El pobre músico encontró en el Suizo lo que buscaba, pues recordarán nuestros lectores que su presencia interrumpió la conversación de don Luis y Ecequiel.

—Oh! Mi querido don Blas! exclamó el poeta estrechándole la mano y haciéndole sitio para